



BULETIN AFACERI EUROPENE

12 februarie 2008

- + România a ratificat Tratatul de la Lisabona**
- + Parlamentul francez a ratificat Tratatul de la Lisabona**
- + Declarația comună a României și a Bulgariei de pregătire a aderării la Spațiul Schengen**
- + Comisia Europeană și Consiliul Mondial al Energiei discută provocările unui viitor sustenabil al energiei**
- + Comisia propune îmbunătățirea și raționalizarea sistemului european de culegere, analizare și raportare a informațiilor de mediu**

✚ România a ratificat Tratatul de la Lisabona

Cu o majoritate de 387 de voturi pentru, unul împotriva și o abținere, Parlamentul României a ratificat, la 4 februarie a.c., Tratatul de la Lisabona. România a devenit, astfel, cel de-al patrulea stat membru al Uniunii Europene care a încheiat procedura parlamentară de ratificare a Tratatului de la Lisabona, după finalizarea acestui proces în Ungaria (17 decembrie 2007), Slovenia și Malta (29 ianuarie a.c.).

Noul Tratat european a fost semnat la Lisabona, la 13 decembrie 2007 și reprezintă primul document de acest gen semnat de România în calitate de stat membru UE.

Președintele Comisiei Europene, Jose Manuel Barroso, a felicitat România pentru ratificarea Tratatului de la Lisabona, exprimându-și speranța că statele UE „vor urma rapid calea luată de cele patru țări care au aprobat deja acest tratat”.

Aproape toate ratificările se vor face pe cale parlamentară, cu excepția Irlandei, unde referendumul este obligatoriu.

✚ Parlamentul francez a ratificat Tratatul de la Lisabona

Parlamentul francez a ratificat Tratatul de reformă al Uniunii Europene în 7 februarie a.c.

Proiectul de lege pentru ratificare a fost aprobat cu 265 voturi pentru și 42 împotriva. Parlamentul a respins, astfel, cererea opoziției socialiste de a organiza un referendum pentru aprobarea tratatului care înlocuiește Constituția Europeană. După ce, cu doi ani în urmă, a provocat eșecul proiectului de Constituție, respins prin referendum, Franța devine, acum, prima din marile puteri ale Uniunii, care ratifică noul Tratat.

✚ Declarația comună a României și a Bulgariei de pregătire a aderării la Spațiul Schengen

La 25 ianuarie a.c., în marja reuniunii Consiliului UE Justiție și Afaceri Interne (JAI), dl. Cristian David, ministrul român de interne și omologul său bulgar, Rumen Petkov, au semnat *Declarația Comună de pregătire pentru aderarea României și Bulgariei la Spațiul Schengen*, în anul 2011. Evenimentul a avut loc în prezența Comisarului European pentru justiție și afaceri interne, Franco Frattini și a ministrului de interne sloven, Dragutin Mate.

Calendarul aderării celor două state la Spațiul Schengen cuprinde termene și proiecte precise, care vor asigura îndeplinirea condițiilor necesare atingerii acestui obiectiv până la sfârșitul anului 2010 - începutul anului 2011.

Principalul avantaj al aderării României la Spațiul Schengen este asigurarea libertății depline de circulație a cetățenilor români în interiorul acestui spațiu, prin eliminarea totală a frontierelor. De asemenea, se creează premisele prevenirii și combaterii eficiente a criminalității, parghii mai eficiente de gestionare a migrației controlate și de combatere a migrației ilegale.

Printre condițiile pe care România trebuie să le îndeplinească pentru aderarea la Spațiul Schengen se numără: securizarea frontierelor externe, realizarea Sistemului Informatic Schengen (SIS II) care asigură legătura directă cu bazele de date ale UE, crearea condițiilor pentru integrarea în sistemul european comun de vize și realizarea condițiilor necesare pentru cooperarea polițienească și judiciară.

✚ Comisia Europeană și Consiliul Mondial al Energiei discută provocările unui viitor sustenabil al energiei

Comisia Europeană și Consiliul Mondial al Energiei au susținut un seminar comun în 6 februarie a.c., în cadrul căruia au fost discutate probleme referitoare la vulnerabilitatea Europei în ceea ce privește siguranța serviciilor energetice pentru noile tehnologii.

În prima parte a reuniunii, Consiliul Mondial al Energiei a realizat un studiu cu privire la vulnerabilitatea Europei în fața crizelor energetice, ce are drept scop evaluarea modului în care Europa este pregătită să facă față provocărilor și să asigure recomandări în acest sens.

Cea de-a doua parte a seminarului a constat într-un schimb de opinii cu privire la Planul Strategic al Comisiei referitor la Tehnologia Energiei, care a fost adoptat în noiembrie 2007 și care conține propuneri în vederea asigurării unui viitor al UE eficient și sustenabil din punct de vedere al energiei. În vederea evaluării progreselor în acest domeniu, în 2009 va avea loc un Summit European al Tehnologiei Energiei.

✚ Comisia propune îmbunătățirea și raționalizarea sistemului european de culegere, analizare și raportare a informațiilor de mediu

Pentru definirea de politici eficiente, informațiile de mediu prompte, fiabile și pertinente sunt esențiale. Este vorba de informațiile cu privire la modul în care se produc schimbările climatice, la calitatea apelor europene, precum și la impactul poluării și al schimbării destinației terenurilor asupra naturii. Este de dorit ca astfel de informații să se afle la dispoziția tuturor și să fie ușor de înțeles. În acest scop, Comisia propune îmbunătățirea, modernizarea și raționalizarea sistemelor actuale de informații prin stabilirea unui sistem comun de informații de mediu în UE (European Shared Environment Information System – SEIS). Obiectivul sistemului este de a interconecta mai bine toate fluxurile existente de informații și de culegere a informațiilor cu ajutorul unor instrumente precum internetul și tehnologiile prin satelit.